

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 8 (74)
ЧЕТВЕРГ
24
января
1946 г.
XIX ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 коп.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА
СЛАВНЫМ ПАТРИОТАМ РОДИ-
НЫ—ВЕРНЫМ СЫНАМ
СОВЕТСКОГО НАРОДА!

НЕРУШИМЫЙ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

С исключительным подъемом прошло выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. С величайшим единодушием идет советский народ к выборам высшего органа государственной власти. Народ наметил людей, способных выразить его волю и интересы, достойных носить высокое звание депутата Верховного Совета СССР.

Коммунистическая партия, партия Ленина—Сталина, выступает на этих выборах, как и в предыдущую избирательную кампанию, в блоке (т. е. в союзе) с беспартийными рабочими, крестьянами, служащими, интеллигенцией. Коммунисты выдвинули своих кандидатов и депутаты Верховного Совета СССР, и советовались с беспартийными. Вместе, в блоке, в союзе коммунисты и беспартийные решили: чью фамилию записать в избирательный бюллетень, чью кандидатуру следует поставить на голосование в данном избирательном округе. В одних случаях это будет партийный, в других случаях—беспартийный товарищ.

Действовать вместе большевистской партией, советоваться с ней стало традицией советских людей. Каждый знает, что коммунистическая партия выражает интересы всего народа. Большевики всегда и всюду вместе с народом—и в трудные дни суровых испытаний, и в счастливые дни победы. Партия и народ едины.

Под руководством партии Ленина—Сталина мы свергли помещиков и капиталистов. Под руководством большевиков мы создали советскую власть. По плану, предложенному партией народ построил в нашей стране крупную промышленность, сделал наше государство могучей индустриальной державой. По плану, предложенному партией, мы провели коллективизацию сельского хозяйства.

Советский народ воочию убедился, что коммунистическая партия ведет его по правильному пути. Вот почему в 1937 г. на выборах в Верховный Совет СССР первого созыва, когда впервые выступил блок коммунистов и беспартийных, этот союз вышел победителем.

В годы Великой Отечественной войны народ еще теснее сплотился вокруг партии, вокруг своего вождя товарища Сталина. В годы суровых испытаний трудящиеся еще раз убедились в правильности предвоенной политики партии. Мы победили в войне с фашистской Германией потому, что, отказывая себе во многом, напрягая все силы, мы выполнили пятилетние планы развития народного хозяйства. Построенные в годы пятилеток заводы обеспечили Красную Армию первоклассным вооружением, наши войны получили столько пушек, танков, самолетов, снарядов, сколько нужно было, чтобы разгромить врага. Окрепшие в годы сталинских пятилеток колхозы бесперебойно снабжали армию и население продовольствием, а промышленность сырьем.

„За время войны партия еще больше сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся“,—говорил товарищ Сталин.

Миллионы людей с беспредельной любовью приносят имя товарища Сталина—вдохновителя и организатора всенародной борьбы против фашистских захватчиков.

Сейчас перед советским народом стоит большая и трудная задача—залечить раны, нанесенные войной, двинуть дальше развитие народного хозяйства и культуры, чтобы не только достигнуть, но и превзойти довоенный уровень. Партия намечает пятилетний план, выполнение которого обеспечит решение этой задачи. И сейчас, в послевоенное время, интересы партии и народа едины.

Вот почему коммунистическая партия выступает на выборах в блоке с беспартийными.

Рабочие и крестьяне, служащие и интеллигенты, партийные и беспартийные дадут своим избранникам единый наказ: беззаветно служи народу, делу социализма.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся СССР будут голосовать за дальнейшие успехи социалистического строительства, за новый могучий подъем хозяйства и культуры Советской страны.

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

К Ленинским дням в помещении агитпункта при Доме культуры была организована фото-выставка, рассказывающая о жизни и деятельности В. И. Ленина.

20 января в Доме культуры состоялось торжественно-траурное собрание. Участники собрания прослушали доклад секретаря РК КП(б) тов. Кябялева—„22 года без Ленина, под водительством Сталина, по ленинскому пути“.

После собрания силами драмколлектива Дома культуры был дан концерт.

Докладчики из районного партактива выезжали в колхозы района для проведения ленинских дней. Собрания состоялись во всех сельсоветах района.

СПОРТ

Лыжные соревнования

20 января в деревне Сондалах проводились лыжные соревнования среди учащихся и молодежи. Первое место в соревнованиях на трехкилометровую дистанцию из учащихся заняла Захарова Зина. Эту дистанцию она прошла за 22 мин. 30 сек. Второе место занял Сурмин Егор. Его время 23 мин. 25 сек. Третье место заняла Романова Аня, показавшая время 24 мин. За ней идет Горячий Петья и другие.

В соревнованиях на пятикилометровую дистанцию первое место из мальчиков занял Романов Степа, показавший время 32 мин. 25 сек.

Всего в соревнованиях участвовало 17 человек.
Е. Миммиева.

Началась сдача мяса

Колхозы района приступили к выполнению госпоставок 1946 года.

Колхоз „Искра“ сдал 387 килограмм мяса, Красный партизан—242, Красная горка—297 „Боевой труд“—182 „Добрый путь“—143, „Заря“—71 и „Борьба“—43.

Поступление мяса в счет госпоставок продолжается.

ОБРАЩЕНИЕ

Окружного предвыборного собрания Кемского избирательного округа № 626 по выборам в Совет Союза Верховного Совета Союза ССР К о всем избирателям!

Вся наша Великая необъятная Родина живет в эти дни одними думами, одними чувствами, полным желанием—выбрать в депутаты Верховного Совета Союза ССР лучших из лучших сынов и дочерей нашего народа.

Предвыборные собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР еще раз агитивно показали всю крепость и неизблемость всенародного морально-политического единства, живительные и неиссякаемые силы и шедого социалистического государства, выдержавшего тяжелейшие бури и невзгоды военных лет. Яркой демонстрацией всенародного доверия славной большевистской партии и советскому правительству явилось единодушное выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, где всегда первым называлось имя отца, вождя и полководца товарища СТАЛИНА, его славных соратников, руководителей партии и правительства, выдающихся представителей героического рабочего класса, нашего славного колхозного крестьянства, нашей народной советской интеллигенции, нашей победоносной Красной Армии.

Всех их вырастил и воспитал советский строй, большевистская партия, все они вышли из гущи народа и тесно, неразрывно связаны с народом, которому отдают свои силы, таланты, знания и опыт.

Годы суровых испытаний войны и краткий послевоенный период показали все преимущества социалистического хозяйства. Увеличивается производство металла, машин, угля, нефти, товаров широкого потребления. Уверенно идут советские люди на борьбу со всеми трудностями, за новый расцвет нашей Родины.

Мы идем по пути, указанному Лениным, мы идем под водительством гениального стратега—Великого СТА-

ЛИНА к новым победам коммунизма.

Трудящиеся многих предприятий, колхозов и учреждений нашей республики единодушно выразили свою горячую любовь к партии, продемонстрировали еще раз несокрушимую силу сталинского блока коммунистов и беспартийных, выставив кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Кемскому избирательному округу по выборам в Совет Союза достойного воспитанника большевистской партии, большого военного деятеля, генерал-полковника ВАЛЕРИАНА АЛЕКСАНДРОВИЧА ФРОЛОВА, командующего войсками Беломорского военного округа.

Вышедший из народных масс В. А. ФРОЛОВ доказал свою преданность матери—Родине. В жестоких боях и суровых военных походах, в честном и добросовестном труде надкрепленным боевой мощи частей Красной Армии. Товарищи избиратели! Предвыборное собрание представителей трудящихся Кемского избирательного округа по выборам в Совет Союза призывает Вас всех, как одного, в исторический день—10 февраля 1946 года пойти к избирательным урнам и проголосовать за кандидата могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных В. А. ФРОЛОВА.

Голосуя за тов. ФРОЛОВА, мы голосуем за дальнейший расцвет и укрепление мощи нашей славной великой Родины!

Голосуя за тов. ФРОЛОВА, мы голосуем за партию ЛЕНИНА—СТАЛИНА.

Да здравствует наш могучий советский народ,—народ победитель!

Да здравствует и процветает наша Советская Родина!

Да здравствует наша славная большевистская партия!

Да здравствует Великий вождь народов, Генералиссимус Советского Союза товарищ СТАЛИН!

Принято на предвыборном собрании уполномоченных Кемского избирательного округа по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

ВАЛЕРИАН АЛЕКСАНДРОВИЧ ФРОЛОВ

Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР от Кемского избирательного округа № 626 по выборам в Совет Союза

Валериан Александрович Фролов принадлежит к поколению тех русских людей, которым пришлось быть не только свидетелями, но и участниками великих событий, происшедших в жизни нашей Родины на протяжении последних десятилетий. В это время он с честью прошел большой и сложный путь — от рядового рабочего до крупного руководителя, от рядового солдата до генерал-полковника, командующего войсками округа.

Тов. Фролов родился в 1895 году в Петербурге. Отец его был торговым служащим, мать — портнихой. После смерти отца пятнадцатилетний Валериан поступил на завод. Работая штамповщиком, он познал всю тяжесть капиталистической эксплуатации и вместе с тем получал крепкую интерскую пролетарскую закалку.

Когда началась первая мировая война, молодого рабочего призвали в солдаты и зачислили в гвардейский Московский полк. Рядовым солдатом — гвардейцем, затем унтер-офицером Валериан Александрович дрался против немцев. Он служил в самом трудном и опасном роде войск — разведке. Неоднократно участвовал в сложных и опасных разведывательных походах. Был контужен.

Свершалась Великая Октябрьская социалистическая революция. Народ, предводимый партией большевиков, сверг власть помещиков и капиталистов. Началась гражданская война. Чтобы отстоять молодую власть советов Ленин и Сталин создали Красную Армию. Бывший рабочий и солдат-разведчик по зову большевистской партии в начале 1918 года добровольно вступил в боевой строй рядовым красноармейцем в первый Московский революционный полк. В составе этого полка Валериан Александрович дрался против белогвардейцев в Эстонии и Латвии, защищал город Ленина от банд Юденича, громял польских интервентов. Командовал ротой, затем батальоном. В боях был ранен. За заслуги перед Родиной в гражданскую войну Советское правительство наградило тов. Фролова орденом Красного Знамени.

В разгар гражданской войны в начале 1919 г. он вступил в партию большевиков.

После гражданской войны В. А. Фролов остается в рядах Красной Армии, много и успешно работает, командуя ротой, батальоном полковой школой. Затем энергичный и способный

командир едет на учебу в Военную Академию им. Фрунзе. По окончании Академии в 1932 г. его назначают командиром стрелкового полка. С 1937 года он — в Заполярье. Здесь тов. Фролов был начальником штаба, а затем командиром дивизии. В 1937—38 г. г. ему правительство поручает выполнение особого задания. За образцовое выполнение этого задания тов. Фролов был награжден вторым орденом Красного Знамени и назначен командовать стрелковым корпусом.

Свою служебную работу тов. В. А. Фролов всегда сочетал и сочетает с активным участием в общественной жизни. С 1939 г. он — депутат Мурманского Областного Совета депутатов трудящихся.

Во время войны 1939—1940 г. г. с белофиннами тов. Фролов командовал армией на Петсамоком направлении. Эта армия в условиях полярной зимы и полнейшего бездорожья успешно выполнила возложенные на нее задачи. Советское правительство наградило Валериана Александровича высшей наградой — орденом Ленина.

Началась Великая Отечественная война. Понимая огромное значение Мурманска и Кировской железной дороги в жизни СССР, немецкое командование бросило сюда отборные егерские войска, намереваясь молниеносно смять войска Красной Армии, занять Мурманск, Кандалакшу и весь Советский Север.

Но получилось совсем иначе, чем предполагали фашистские заправилы. Войны Советского Севера, выполняя волю и указания Верховного Главнокомандования Красной Армии, дали сокрушительный отпор немецко-фашистским захватчикам. Долина реки Западной Лицы, леса и сопка Кандалакши и Кестеньги стали могилами для многих тысяч отборных гитлеровских головорезов-егерей. Армия, которой командовал В. А. Фролов, с честью выполнила задание Верховного Главнокомандования — остановила врага, отстояла и надежно прикрывала подступы к важнейшему морскому порту — Мурманску. Через этот порт и в то время, когда были блокированы Ленинград и оккупированы Одесса, Севастополь и Новороссийск, наша страна бесперебойно получала от своих союзников оружие и стратегическое сырье.

Советское правительство и товарищ Сталин высоко оценили стойкость и мужество воинов Севера, учре-

див медаль „За оборону Советского Заполярья“.

Валериан Александрович Фролов был назначен командующим войсками Карельского фронта. Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин поставил перед войсками фронта важнейшую задачу: прочно удерживать рубежи обороны, надежно прикрывать Мурманск и Кировскую магистраль. Войска фронта в суровых и сложных условиях длительное время прочно удерживали рубежи обороны на протяжении нескольких сот километров — от Баренцова моря до Онежского озера, — и одновременно создали плацдармы, необходимые для проведения наступательных операций большого масштаба.

В Отечественной войне Валериан Александрович Фролов проявил себя верным сыном большевистской партии и советского народа, способным военачальником Красной Армии.

После окончания боевых действий на Севере, его назначают командующим войсками Беломорского военного округа.

Генерал-полковник Валериан Александрович Фролов вышел из толщи народных масс. Его преданность матери-Родине много раз проверена в жестоких боях и ратных походах, в добросовестном и честном труде над укреплением частей и подразделений Красной Армии. Его воинская отвага, настойчивость и умение отмечены одиннадцатью правительственными наградами. Грудь генерала украшают два ордена Ленина, три ордена Красного Знамени, ордена Кутузова и Богдана Хмельницкого I степени, орден Красной Звезды, медали „XX лет РККА“, „За оборону Советского Заполярья“ и „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“.

Войны частей и подразделений, прославившихся в боях на Севере, трудящиеся предприятий, колхозов и учреждений Карело-Финской республики на своих собраниях выставили Валериана Александровича Фролова кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кемскому избирательному округу. Окружная избирательная комиссия зарегистрировала его кандидатуру. Достоянный воспитанник большевистской партии, он обладает не только большим жизненным опытом, но и качествами, необходимым слуге народа — депутату Верховного Совета СССР.

Выплата специальных вкладов

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года были отменены на время войны очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим. Отпуска предоставлялись инвалидам, больным, подросткам, а также женщинам по беременности и родам. Остальным трудящимся отпуска заменялись денежной компенсацией. На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1942 года государственные, кооперативные и общественные организации перечисляли эту денежную компенсацию в сберегательные кассы, как спецвклад рабочих и служащих.

Победоносно завершив войну, наша страна вступила в период мирного развития. Народы Советского Союза получили возможность нормально работать и отдыхать. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 июля 1945 года восстановлены очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим. С этого дня прекращено перечисление в сберегательные кассы денежной компенсации (спецвклад).

Советское правительство точно и аккуратно выполняет свои финансовые обязательства перед населением. Решением Совнаркома СССР от 13 сентября 1945 года установлен порядок и сроки расчетов с рабочими и служащими по суммам денежной компенсации, перечисленной в сберегательные кассы, в качестве спецвклада. Проведение этих расчетов — большое хозяйственно-политическое мероприятие. Оно затрагивает интересы миллионов рабочих и служащих, которые должны быть соблюдены при выплате денег.

ПОКАЗАЛИ И УВЕЗЛИ

30 декабря 1945 года Сяргозерский магазин посетил завторг райпотребсоюза Ванюшкин. Случайно или не случайно увидел в магазине чай. Этот весь чай увез в Паданы. Этим дело не кончилось. В магазине было сукно. Ванюшкин забрал и сукно. Он, видимо, считал, что сяргозерские потребители не нуждаются этими товарами.

Вот уже второй месяц не получаем товар по талонам, так как в Сяргозерский магазин их не поступает.

Пошла я со своим тало-

ном в лавку дер. Кузноволок, где было растительное масло. Подаю талон продавщице А. Лукковой. Она вернула мне талон обратно и ответила: „У меня уже взяты талоны в Паданах и нужно 1 килограмм масла послать знакомым“.

Выходит так, что и тот товар, который отфактурирует Райпотребсоюз Сяргозерскому сельпо, привозится лишь для того, чтоб показать и увезти обратно в Паданы.

В соответствии с вышеупомянутым решением СНК СССР выплата спецвкладов в размере до 100 руб., включая проценты на эти вклады, производится с 1 декабря 1945 года полностью и сразу наличными деньгами. Специальные вклады, превышающие 100 руб., выплачиваются в течение 4 лет — ежегодно равными частями. Для расчетов по указанным вкладам рабочим и служащим выдаются именные документы под названием „Свидетельство государственной трудовой сберегательной кассы на получение специального вклада“. „Свидетельства“ выпущены различных достоинств: 500, 200, 100, 50 и 25 руб. Каждый рабочий и служащий должен получить „Свидетельство“ на сумму своего спецвклада. Если при выдаче „Свидетельства“ образуется остаток в сумме 25 руб., он выплачивается наличными.

Выплата денег по свидетельству начнется с 1 апреля 1946 года. Выдача „Свидетельств“ началась с 1 декабря 1945 года и закончится 1 июля 1946 года. Лица, не получившие „Свидетельства“ в течение этого времени, теряют право на получение своих специальных вкладов.

Задача бухгалтеров и

счетоводов предприятий обеспечить вручение всем рабочим и служащим сберегательных билетов, на которых была перечислена в сберкассе компенсация, разъяснить порядок и сроки расчетов по специальным вкладам, чтобы каждый рабочий и служащий получил свой трудовой доход в точном соответствии с решением правительства в срок до 1 июля 1946 года.

М. Михалева,

зав. Райсберкассой.

Сидорова, медсестра Сяргозерского медпункта.

Ответственный редактор В. Лукин

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Маккоев Яков Никитич 1917 года рождения, проживающий в с. Паданах, возбуждает дело о разводе с его женой Макковой Александрой Петровной

1913 года рождения, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуле Сяргозерского района КФССР.